




má v portfoliu především volně prodejné léky a výrobky ústní hygieny. Dodává 
na trh značky, jako je Panadol, lék proti bolesti pro dospělé i děti, či Coldrex, 
který patří mezi kombinované přípravky proti chřipce a nachlazení. 
Novinkou v našem portfoliu je přípravek pro snižování nadváhy Alli. Jedná se 
o první přípravek v této kategorii registrovaný jako volně prodejný lék. Spojuje 
v sobě klinicky ověřenou účinnost s širokou dostupností v lékárnách, kde lze Alli 
získat bez receptu.
V oblasti ústní hygieny se zaměřujeme na přípravky, které řeší specifi cké zdra-
votní problémy dutiny ústní, jako je citlivost zubů, krvácení dásní, prevence 
zubního kazu nebo péče o zubní náhrady. Tyto přípravky dodáváme na trh pod 
značkami Aquafresh, Sensodyne, Parodontax, Corsodyl, Corega a Odol.
Divize Consumer Healthcare vidí svůj přínos ve zlepšování kvality každoden-
ního života a zdraví. Naší snahou proto je se co nejvíce přiblížit našim pacien-

tům i odborné veřejnosti, pochopit a respektovat jejich potřeby a přání 
a podporovat vzdělávání v oblasti péče o zdraví. 
Hnacím motorem GlaxoSmithKline Consumer Healthcare je 
věda. Díky čtyřem špičkovým výzkumným a vývojovým cen-
trům je naše společnost schopna vyvíjet a dodávat na trh 
přípravky splňující představy a uspokojující potřeby našich 
pacientů. 

MUDr. Petr Novák, MBA
Generální ředitel GSK Consumer Healthcare

Česká republika, Slovensko, Baltské státy

Divize GSK Consumer Healthcare

Milí přátelé,
společnost GlaxoSmithKline chce plně a zodpovědně realizovat svou misi a po-
slání, a to ne formálně, ale potvrzovat toto tvrzení svými činy v každodenním 
pracovním i soukromém životě. Smyslem a cílem naší práce je přinášet lidem 

naději a úlevu, zlepšovat kvalitu jejich života a prodlužovat jeho délku. 
Chceme to dělat tak, abychom mohli být na naše počínání hrdí, 

ale zároveň abychom ke svému okolí přistupovali s velkou 
mírou pokory a skromnosti. Proč? Protože se jedná o lidské 

zdraví, které je po celá staletí tou nejvyšší a nejcennější 
hodnotou.
Jako jedna z vedoucích farmaceutických společností na 
světě přinášíme pacientům nové a inovativní léky, a to 
v mnoha terapeutických oblastech. Patří do nich zejmé-

na léčba astmatu, diabetu, infekčních chorob, prevence 
a léčba onkologických onemocnění, kardiovaskulárních 

chorob a nemocí centrálního nervového systému. Významnou 
součástí našeho portfolia je rozsáhlá nabídka očkovacích látek 

k prevenci různých infekčních onemocnění. Výzkum a vývoj no-
vých léčivých přípravků považuje naše společnost za naprosto klíčovou 

oblast své činnosti. V současnosti má GlaxoSmithKline v různých fázích 

klinického vývoje více než 150 nových chemických látek, vakcín a produktových 
inovací. V České republice investujeme do klinického vývoje nových léčiv a vak-
cín více než 210 milionů korun ročně. Naší snahou je zajistit českým pacientům 
včasný přístup k inovativním lékům.
Cesty k získání životní moudrosti jsou různorodé, významnou mírou k ní při-
spívá naše schopnost dávat jak ve smyslu materiálním, tak ve smyslu duševním 
a emočním. Laskavost je způsob jednání, který otevírá dveře a srdce. Jsme si 
vědomi naší odpovědnosti vůči společnosti, a proto podporujeme či sami ini-
ciujeme řadu veřejně prospěšných aktivit. Založili jsme českou tradici dobrovol-
nické akce Orange Day, v jejímž rámci naši zaměstnanci každoročně pomáhají 
organizacím zdravotnického a sociálního typu, které pečují o seniory, zdravotně 
postižené občany a nemocné děti. Naším dlouhodobým cílem je vytvoření part-
nerského vztahu se všemi, kteří se podílejí na vytváření zdravotního systému.
Ti, kteří plní všechny tyto představy a cíle, jsou naši kolegové, naši zaměstnan-
ci. V naší fi remní kultuře se stává každý zaměstnanec zodpovědným za napl-
ňování společných cílů a záměrů a je současně nepostradatelným článkem při 
jejich realizaci.
Jsme tady, abychom zodpovědně, čestně, upřímně a s ochotou i laskavostí po-
máhali nám všem být aktivnější, cítit se lépe a žít déle.

PharmDr. Monika Horníková
Generální ředitelka GSK Pharmaceuticals
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Glaxo + Henry Wellcome John K. Smith + Mahlon Kline + Thomas Beecham

GlaxoWellcome SmithKline Beecham

GlaxoSmithKline

Historie společnosti 

Farmaceutická společnost GlaxoSmithKline vznikla spojením fi rem GlaxoWellcome 
a SmithKline Beecham 27. prosince roku 2000. Do 21. století tedy vstoupila jako 
jedna z největších farmaceutických fi rem na světě a její akcie začaly být obchodová-
ny na burzách v Londýně i New Yorku.

Počátek historie fi rmy lze nalézt už v 19. století. Původní fi rmy nesly jména svých 
zakladatelů a postupnými fúzemi vznikla dnešní společnost. Výjimkou je jméno 
Glaxo, které bylo v roce 1906 zaregistrováno jako obchodní název pro sušené 
mléko. Prvním lékem laboratoří Glaxo byl v roce 1924 Ostelin (vitamin D). John 
Smith otevřel svůj první obchod v roce 1830 a po několika letech, v roce 1865, se 
k němu přidal Mahlon Kline. Ve stejné době, tedy v roce 1842, uvedl na anglický 
trh Thomas Beecham své „Beecham‘s Pills“, úspěšně se prodávající laxativum. 
Firma Burroughs Wellcome & Company vznikla v roce 1880.

Po téměř dvě století pak působily jednotlivé fi rmy odděleně a byly aktivní také 
v dnešní České republice. V roce 1989 vznikla spojením fi rma SmithKline Beecham 
a teprve nedávno, v roce 1995, fi rma GlaxoWellcome.

GlaxoSmithKline je druhou největší farmaceutickou společností na světě. V součas-
nosti zaměstnává 99 tisíc lidí ve 114 zemích světa. Z tohoto počtu je pak přibližně 
32 tisíc lidí zaměstnaných v 79 výrobních místech a více než 14,5 tisíce lidí pracuje 
ve výzkumných a vývojových laboratořích fi rmy.

Mezi klíčové oblasti GSK patří výzkum a vývoj léčivých přípravků v těchto hlav-
ních terapeutických oblastech: respirační onemocnění, virová onemocnění, infekční 
onemocnění, duševní zdraví, diabetes, onemocnění zažívacího traktu, nádorová 
onemocnění a onemocnění kardiovaskulární. Přední postavení zaujímá společnost 
ve vývoji vakcín pro děti i dospělé.

Společnost GlaxoSmithKline se dělí na divizi Pharmaceuticals (do níž patří oddělení 
klinického výzkumu terapeutických molekul i vakcín), která má na starosti léky na 
předpis, a Consumer Healthcare, která má silnou pozici v oblasti kosmetiky a volně 
prodejných léčiv (tzv. OTC = over-the-counter). Mezi nejvýznamnější výrobky této 
divize patří analgetika a léky proti nachlazení, dále výrobky ústní a intimní hygieny, 
vitaminy a dermatologické přípravky.
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Máme inovativní 
přístup k životu

Všechny složky společnosti GlaxoSmithKline považovaly a stále považují vý-
zkum a vývoj nových léků za přínos nejen pro svůj vlastní růst, ale především 
pro zlepšení zdraví a kvality života lidí na celém světě.

Z toho důvodu se portfolio společnosti GlaxoSmithKline neustále rozrůstá o nová 
léčiva a v současné době se podílí téměř 5,3 % na světovém farmaceutickém trhu. 
GlaxoSmithKline patří mezi nejvýznamnější světové farmaceutické fi rmy v ob-
lasti výzkumu a vývoje nových léků. Do této oblasti investuje nemalé fi nanční 
prostředky – rozpočet na výzkum a vývoj pro rok 2008 přesáhl částku 3,5 mili-
ardy GBP. Farmaceutická divize společnosti se v tomto období aktivně věnovala 
práci na více než 150 projektech v oblasti klinických studií. V loňském roce bylo 
uvedeno na trh 12 nových produktů společnosti GSK a dalších 30 se nachá-
zelo v závěrečné fázi vývoje. Jsme jedinou společností na světě, která provádí 
výzkum ve všech třech prioritních oblastech Světové zdravotnické organizace: 
HIV/AIDS, malárie a tuberkulóza. 

V současné době pracuje ve výzkumných a vývojových laboratořích GSK více 
než 14,5 tisíce lidí na celém světě. Vývoj nových léků je velice nejistý a ná-
kladný proces. Náklady na výzkum a vývoj přitom každým rokem stoupají. 
Vývoj nové účinné látky pro jeden originální, tedy nově vyvinutý lék, je kom-
plexní postup, který stojí až půl miliardy GBP a může trvat až 15 let. Pouze 
jedna z 10 tisíc připravených a zkoušených nových chemických látek pak bývá 
shledána dostatečně účinnou a bezpečnou pro registraci k prodeji jako nové 
účinné léčivo. 

Výzkumné týmy společnosti GSK, které neustále pracují na vývoji nových mo-
lekul a účinných látek, jsou složeny ze špičkových odborníků. Není proto divu, 
že již třikrát obdržely Nobelovu cenu. V roce 1936 ji získal Sir Henry Dale za 
výzkum na poli přenosu nervových vzruchů, v roce 1982 to byl John Vane 
z výzkumných laboratoří Wellcome s dalšími dvěma vědci za objevy týkající se 

prostaglandinů. O několik let později, v roce 1988, získali Nobelovu cenu za 
medicínu George Hitchings a Gertrude Elion.
Konkrétní informace o nových přípravcích GSK můžete nalézt na www.gsk.com.

Klinické hodnocení 
Společnost celosvětově investuje do výzkumu a vývoje značné fi nanč-
ní prostředky, což se odráží na počtu nových molekul a vakcín, které jsou 
v různém stádiu vývoje. V jednotlivých stádiích klinického hodnocení má 
150 nových molekul, především pro oblast neurologie a psychiatrie, onkologie, 
urologie, pro onemocnění pohybového ústrojí, zažívacího traktu a pro léčbu 
respiračních nemocí.
V České republice investujeme do výzkumu více než 210 milionů korun ročně. Probí-
hají u nás všechny fáze klinického hodnocení léčiv. Nosnými výzkumnými programy 
jsou mimo jiné nemoci dýchacího systému zaměřené na astma a alergie, dále onko-
logie a onemocnění CNS. Nemalá pozornost je rovněž věnována kardiovaskulárním 
a metabolickým chorobám se zaměřením na metabolický syndrom, diabetes a atero-
sklerózu. Mimo tyto pro nás významné výzkumné programy společnost celosvětově 
investuje nemalé částky i do vývoje nových léčiv pro země, ve kterých dosud nejsou 
vyřešeny problémy typu malárie či lymfatické fi lariázy.
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Každou 
společnost 
tvoří lidé

Víme, že úspěch GSK závisí především na lidech, kteří v naší společnosti pracují 
a kteří nám pomáhají naplňovat naši společnou misi.

Společnost GSK Pharmaceuticals v České republice tvoří 180 zaměstnanců, při-
čemž podíl žen ve fi rmě je vyšší než 50 %, a to i na vysokých manažerských 
pozicích. To potvrzuje naši zásadu poskytovat rovné příležitosti ženám i mužům. 
Patříme také mezi fi rmy mladé nejen svým nadšením a odvahou, ale i věkem. 
Věkový průměr zaměstnanců GSK je přibližně 35 let. Při výběru lidí jsou pro nás 
nejdůležitější schopnosti daného člověka a jeho potenciál dále se učit a rozvíjet. 
Pouze se zaměstnanci, kteří budou odborností v rámci své specializace i mana-
žerskými dovednostmi patřit mezi špičku na trhu, můžeme dosáhnout naplnění 
našich cílů. I proto je jednou z našich priorit rozvoj lidí, do kterého investujeme 
nejenom fi nanční prostředky, ale i dostatek času.

Ve společnosti GSK má své místo otevřená komunikace, přátelská atmosféra 
a prostor pro každého jednotlivce, který může přispět svým názorem nebo návr-
hem. Společně tak vytváříme fi remní kulturu, která je postavená na sdílení spo-

lečných hodnot. Mezi ty nejdůležitější patří integrita, transparentnost, respekt 
k ostatním, etické chování a v neposlední řadě i snaha pomáhat druhým. Naši 
zaměstnanci se proto každoročně zapojují do dobrovolnických projektů GSK 
nebo dobročinných sbírek.

Jak vyplynulo z výzkumu „Best Employer“ pořádaného externí poradenskou 
fi rmou Hewitt Associates, za rok 2008 nám patří umístění mezi pěti nejlepšími 
zaměstnavateli na českém trhu. Průzkumu se zúčastnilo 80 % zaměstnanců 
GSK, kteří na společnosti nejvíce oceňují její pověst, pracovní prostředí, mož-
nost osobního rozvoje, tým spolupracovníků i přístup nadřízených. 
Věříme, že právě díky tomu máme správné lidi na správných místech, a posky-
tujeme tak široké veřejnosti nejlepší možné služby a produkty. 
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Největší 
hodnotou 
jsou lidé 
a jejich zdraví

Podpora veřejně 
prospěšných projektů 
ve světě
Společnost GlaxoSmithKline si je vědoma své globální odpovědnosti za ochranu 
zdraví jakožto nejcennějšího „majetku“ každého z nás. Každoročně vynakládá ne-
změrné úsilí a fi nanční prostředky na podporu charitativních a vzdělávacích inicia-
tiv. Do celosvětových, evropských a regionálních rozvojových programů investuje to 
nejlepší, co má: vysoce kvalifi kované a zkušené pracovníky, jejich vynikající odbor-
né znalosti a zkušenosti, a samozřejmě také fi nance a produkty nejvyšší kvality.

V roce 2008 věnovala společnost GSK na realizaci veřejně prospěšných aktivit a pro-
gramů zaměřených na podporu komunit více než 343 milionů GBP. Nepomáháme 

přitom jen poskytováním fi nančních darů, ale i prostřednictvím dobrovolníků z řad 
našich zaměstnanců nebo poskytnutím našich léčivých přípravků.

Velice důležité je vybrat správné projekty, proto se společnost rozhodla pro stra-
tegický a aktivní přístup. Mezinárodní příspěvkový výbor a regionální výbory v Ev-
ropě, Severní Americe a Velké Británii zajišťují, že vedení GSK je přímo zapojeno 
do výběru programů, které řeší relevantní lokální problémy. Prostřednictvím ve-
řejně prospěšných programů po celém světě vytváří GSK smysluplná interaktivní 
partnerství s místními občany, státními orgány, poskytovateli zdravotních služeb 
a neziskovým sektorem. Díky svým léčivům a zdravotnickým produktům GSK po-
máhá milionům lidí na celém světě. Její závazek vůči společnosti se odráží v ros-
toucím počtu lidí, pro které je náš úspěch přínosný, a vede k tomu, že motto „Být 
aktivnější, cítit se lépe a žít déle“ nabývá významu pro každého. Aktivity GSK se 
v celosvětovém měřítku soustřeďují zejména na následující oblasti a projekty:
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Globální aliance na vymýcení 
lymfatické fi lariázy
Lymfatická fi lariáza je onemocnění přenášené komáry, které může vést k závažným 
deformacím, např. elefantiáze (otok končetin a genitálií) a hydrokéle (otok šourku). 
Každý pátý obyvatel této planety žije v oblasti, kde hrozí riziko infekce, a přibližně 120 
milionů lidí v 80 zemích již tímto onemocněním trpí.
Společnost GSK je zakládajícím členem Globální aliance na vymýcení lymfatické 
fi lariázy (Global Alliance to Eliminate Lymphatic Filariasis), což představuje jedineč-
né partnerství, jehož cílem je vymýtit toto devastující onemocnění do roku 2020. 
Členem aliance je i Světová zdravotnická organizace, ministerstva zdravotnictví 
zemí s endemickým výskytem onemocnění, akademické instituce, soukromý sek-
tor a nevládní i občanské organizace.
V zemích s endemickým výskytem onemocnění mají darovaná léčiva sloužit k to-
mu, aby zabránila opakovanému přenosu nemoci mezi komáry a lidmi. V roce 
2008 věnovala společnost GSK 30 zemím s výskytem lymfatické fi lariázy celkem 
266 milionů tablet svého antiparazitika albendazolu. Od zahájení programu v roce 
2000 jsme tak již postiženým oblastem darovali více než jednu miliardu tablet 
tohoto léčivého přípravku.
Společnost GlaxoSmithKline také sestavila pro tento program speciální tým odborníků, 
který je aktivním partnerem aliance a spolupracuje s vládami zemí s endemickým vý-
skytem onemocnění. Všichni společně se pak snaží zvýšit informovanost, zlepšit přístup 
k fi nančním prostředkům pro zmírnění ekonomického dopadu onemocnění a zároveň 
zlepšit osvětu a komunikaci.

Positive Action
Positive Action představuje dlouhodobý program společnosti GlaxoSmithKline 
pro oblast vzdělávání, péče a veřejné podpory spojené s onemocněním virem 

HIV, jímž podle odhadů trpí 33 milionů lidí na celém světě. Každý rok se ob-
jeví 5 milionů nových pacientů nakažených virem HIV a 8 tisíc lidí každý den 
v důsledku HIV/AIDS umírá. Tato iniciativa zahrnuje celou řadu složek, v je-
jichž rámci GlaxoSmithKline spolupracuje s jednotlivci a skupinami lidí žijícími 
s HIV/AIDS, nejrůznějšími organizacemi, zdravotnickými zařízeními, vládami 
a dalšími institucemi. Jejich společným cílem je dosáhnout účinnější prevence 
onemocnění HIV, vzdělávání v této oblasti a zároveň kvalitnější péče a podpory 
společenství, která žijí s AIDS anebo jsou nositeli viru HIV. V rámci tohoto pro-
gramu jsme v roce 2008 společně s našimi partnery fi nančně podpořili projekty 
v 21 zemích. Nejrozsáhlejší z nich probíhají zejména v Mexiku, Keni, Indii, Číně, 
Kambodže a Vietnamu.
Více na www.positiveaction.com.

Africké partnerství proti malárii
Malárií je ohroženo přibližně 40 % světové populace, přičemž k 90 % případů 
onemocnění dochází v Africe. Cílem programu Africké partnerství proti malárii 
je podpořit mezi africkým obyvatelstvem rozvoj a uplatňování účinných způsobů 
chování, která brání šíření této choroby. Chceme tak přispět k boji se zákeřnou 
nemocí, jež každoročně připraví o život miliony lidí, zejména děti mladší pěti 
let. Společnost GlaxoSmithKline iniciovala vznik tří programů v osmi afrických 
zemích, které mají vliv na kvalitu života téměř dvou milionů lidí.  

PHASE
Prostřednictvím programu PHASE, který jsme zahájili v roce 1998, se snažíme 
zlepšit hygienické návyky dětí školního věku ve 13 zemích světa a předejít tak 
šíření nebezpečných infekčních onemocnění. V roce 2008 byla do tohoto pro-
gramu nově zařazena Indie.   
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Veřejně prospěšná 
partnerství v Evropě
V Evropě se společnost GlaxoSmithKline zaměřuje především na zdraví dětí. Pod-
porované programy jsou pečlivě vybírány a hodnoceny z hlediska potřebnosti, účin-
nosti a měřitelných výsledků.

Barretstown Gang Camp
Společnost GSK pomáhá zajistit táborové pobyty pro více než tisíc vážně ne-
mocných dětí z 20 evropských zemí. Během desetidenního programu dostávají 
tyto děti šanci znovuobjevit své dětství, sebedůvěru a sebeúctu, podlomené 
vážnými nemocemi.
Táborové pobyty v přátelském prostředí nabízejí dětem zábavu i možnost roz-
víjet se a překonávat samy sebe. Pobyty pro rodiče a sourozence pomáhají 
rodinám vypořádat se s dlouhodobým onemocněním či bolestnou ztrátou. Tá-
bor nabízí příležitost také zaměstnancům GSK, kteří zde mohou pomáhat jako 
dobrovolníci.

L’Envol – France
Tento táborový program nabízí dětem, které podstupující náročnou léčbu - na-
příklad chemoterapii - prostředí, kde najdou nejen odbornou lékařskou péči, ale 
především zábavu, která je přizpůsobena jejich onemocnění a probíhající léčbě. 
V táboře se léčí převážně děti z Francie a některých dalších jižních zemí. Zaměst-
nanci GSK z Francie zde pomáhají jako dobrovolníci.

Zippy’s Friends
Jedná se o jedinečný tříměsíční program, který pomáhá dětem vypořádat se s ne-
přízní osudu v podobě rodinných změn, týrání či ztráty blízké osoby. Tato iniciativa 
vznikla jako společný projekt GSK a mezinárodní organizace Samaritánů v Dánsku 
a Litvě s cílem zlepšit duševní a fyzickou pohodu takto postižených dětí.

4,85 Game over
Jedná se o preventivní program proti civilizačním chorobám zaměřený na děti 
a mládež ve věku 11 – 16 let. Projekt je realizován v osmi slovenských krajských 
městech a patří do něj budování streetballových hřišť na sídlištích, informační 
a zábavné kampaně na školách, diskusní kluby pro rodiče, spolupráce s dětský-
mi lékaři a informační kampaň. Záštitu nad programem převzal ministr zdravot-
nictví Slovenské republiky a 8 primátorů krajských měst.

Humanitární pomoc 
Společnost GSK si je vědoma, že její léky mohou hrát rozhodující roli při odstra-
ňování následků humanitárních katastrof či válečných konfl iktů. V roce 2008 jsme 
darovali léčivé přípravky v hodnotě téměř 5 milionů GBP na podporu postižených 
zemí. Pomoc v minulosti směřovala například do jihovýchodní Asie na zmírnění 
následků ničivých vln tsunami, do zemětřesením zničených oblastí Pákistánu a Sú-
dánu, do Bangladéše postiženého cyklonem a Mexika po rozsáhlých záplavách.

V roce 2008 získala společnost GlaxoSmithKline za své veřejně prospěšné aktivity a ko-
munitní projekty na lokální i mezinárodní úrovni prestižní ocenění CommunityMark. 
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Podpora veřejně 
prospěšných projektů 
v České republice
V České republice se GSK věnuje podpoře aktivit zejména v oblasti sociální, 
ve vzdělávání a ve zdravotnictví.

Nadační fond GSK
V březnu 2009 zahájil svou činnost Nadační fond GSK. Jeho cílem je navázat na veřejně 
prospěšné aktivity a charitativní projekty společnosti GlaxoSmithKline v České republice 
a komplexněji podporovat projekty, které odrážejí celospolečenskou potřebu a mají vý-
znam pro konkrétní skupiny lidí, jež nejvíce potřebují pomoc svého okolí.

V rámci grantového řízení mohou neziskové organizace z celé České republiky kaž-
doročně zažádat o fi nanční prostředky na své projekty. O udělení grantů rozhoduje 
komise složená ze zástupců Nadačního fondu GSK, Fóra dárců a odborníků, jež se 
specializují na oblasti, pro které byly granty vypsány. Do grantového řízení se v roce 
2009 přihlásilo se svými projekty zaměřenými na pomoc seniorům, nemocným dětem 
a pacientům s HIV/AIDS celkem 81 neziskových organizací z celé České republiky. 
Uspělo 17 organizací, mezi které Nadační fond GSK rozdělil celkem dva miliony korun. 
Mezi úspěšnými žadateli byly například Oblastní charita Kutná Hora, Středisko pomoci 
ohroženým dětem ROSA, Asociace pomáhající lidem s autismem – APLA, Hospicové 
občanské sdružení Cesta domů, Klub interaktivního domu, FOKUS Vysočina, Klub ne-
mocných cystickou fi brózou nebo občanské sdružení KONÍČEK. Poskytnuté fi nanční 
prostředky poslouží osamoceným seniorům, pro které je připravena řada vzdělávacích 
a aktivizačních programů, nebo nemocným dětem, kterým pomůžou při léčbě, reha-
bilitaci a jejich zájmových aktivitách.
Více informací o Nadačním fondu GSK naleznete na www.nadacnifondgsk.cz.
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Ostatní podporované projekty
Kromě grantového řízení pro neziskové organizace podporuje Nadační fond GSK i dal-
ší veřejně prospěšné aktivity, které se již tradičně těší velkému zájmu veřejnosti. Mezi ně 
patří zejména spolupráce s Klubem interaktivního domu na jeho projektech.
Fotografi cká soutěž Světlo mého života je projekt určený dětem a mladým li-
dem, kteří se léčí především na klinice onkologie a hematologie FN v Motole. Díky 
Světlu mého života se mohou těžce nemocné děti podívat na svět jinýma očima, 
skrz čočku fotoaparátu, odreagovat se a předat svoji smutnou zkušenost okolí. Vy-
vrcholením této aktivity je každoroční výstava, na které je vyhlášen nejlepší snímek 
uplynulého roku a předána cena „Světýlko“. 
Již jedenáct let probíhají v areálu Fakultní nemocnice v Motole Indiánské 
prázdniny, na jejichž realizaci se GSK podílí. Vždy v červnu mají dětští pacienti 
z různých oddělení možnost prožít měsíc mezi Indiány. Cílem projektu je pomoci 
nemocným dětem překonat náročné období jejich života, rozptýlit je a aktivně 
zapojit do programu plného zážitků ze života Indiánů a Divokého západu. 

Při podpoře veřejně prospěšných aktivit spolupracuje společnost GlaxoSmithKli-
ne s občanským sdružením Fórum dárců, v jehož rámci se v roce 2005 stala 
členem klubu Donátor. Jedná se o prestižní sdružení fi rem, jejichž hlavním 
cílem je podpora rozvoje fi remní fi lantropie a propagace odpovědného dárcov-
ství v České republice. 
Společnost GSK se v roce 2008 opět zúčastnila žebříčku TOP Firemní Filan-
trop, ve kterém se umístila v první dvacítce fi rem, jež v České republice nejvíce 
pomáhají potřebným. Žebříček je pravidelně vyhlašován Fórem dárců a sleduje 
fi nanční i nefi nanční příspěvky, které fi rmy in-
vestují na podporu veřejně prospěšných akti-
vit. Při měření a vykazování výdajů na veřejně 
prospěšné projekty používá společnost Gla-
xoSmithKline mezinárodně uznávanou meto-
diku Standard odpovědná fi rma. 

Orange Day
Kromě podpory výše uvedených projektů se GSK již několik let věnuje také fi rem-
nímu dobrovolnictví. Jde o podporu dobročinných projektů neziskových organizací 
tím, že společně pomáhají fi rma i její zaměstnanci. 

Orange Day je jednodenní dobrovolnická aktivita, které se každoročně účastní více 
než třetina zaměstnanců společnosti. Ve spolupráci s Fórem dárců jsou osloveny 
organizace zdravotnického a sociálního typu, které pečují o seniory, zdravotně po-
stižené a nemocné děti, a je jim nabídnuta celodenní pomoc dobrovolníků z řad 
zaměstnanců GSK. Pomoc spočívá např. v natírání plotu, vymalování klubovny, 
očesání stromů či povídání si s klienty domova seniorů. 

V roce 2009 proběhl dobrovolnický den již popáté a pomoc dobrovolníků směřova-
la do řady organizací v celé České republice.   

Spolupráce s pacientskými organizacemi 
Pro dosažení našeho cíle – zlepšení kvality lidského života tím, že umožníme lidem být 
aktivnější, cítit se lépe a žít déle – je klíčové porozumět potřebám pacientů a jejich ne-
mocem. Spolupráce s pacientskými organizacemi je jednou z cest, která nám poskytuje 
důležité informace a napomáhá našemu úsilí objevovat nové léky a vakcíny.

Pacientské organizace poskytují pacientům podporu a informace, jak žít s jejich ne-
mocí, reprezentují je, hájí jejich názory a organizují kampaně za změnu v oblastech, 
které pozitivně ovlivní životy pacientů a lidí pečujících o ně. Naším cílem je spolupráce 
s pacientskými organizacemi na bázi maximální transparentnosti a dodržování etic-
kých standardů. Při spolupráci se řídíme etickým kodexem GSK a dodržujeme veškeré 
příslušné platné legislativní normy a zákony na národní i celoevropské úrovni.
Více na www.gsk.cz.
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Mediforum
Mediforum je nekomerční vzdělávací středis-
ko společnosti GlaxoSmithKline, jehož cílem 
je poskytnout odborné i laické veřejnosti 
nejnovější informace z oblasti výzkumu a lé-
kařské praxe a zároveň podpořit edukační 
aktivity GSK ve vybraných terapeutických 
oblastech. V České republice funguje toto 
vzdělávací centrum již od roku 1993. 

Mediforum se zaměřuje na podporu vzdělávání a šíření medicínských poznatků 
především prostřednictvím seminářů a publikačních aktivit. V rámci projektu 
jsou organizovány vzdělávací kurzy pro zdravotnický personál či školení pro 
zkoušející v klinických studiích.

V letošním roce bylo pod záštitou Medifora proškoleno několik desítek sester 
v problematice péče o pacienty s Parkinsonovou nemocí či edukaci diabetiků 
2. typu. V oblasti vzdělávání lékařů se uskutečnila řada školení zaměřených 
na prevenci, diagnostiku a léčbu invazivních pneumokokových onemocnění 
a zánětů středouší nebo na problematiku karcinomu prsu. V rámci interak-
tivního workshopu o klinických studiích diskutovali zkoušející a členové týmu 
klinických studií GSK o současných požadavcích na provádění klinického 
hodnocení a o možnostech spolupráce mezi výzkumnými centry a zadavateli. 
Workshop přinesl řadu nápadů, jak tyto studie zefektivnit. 

Pro oblasti respiračních onemocnění, onkologie, neurologie, psychiatrie, léčby 
trombózy a vakcín vydalo Mediforum několik odborných publikací, určených 
jak lékařům, tak pacientům. Jedním z nejnovějších projektů, který byl zahájen 
v letošním roce, je Vakcinační akademie. Jejím cílem je poskytovat lékařům 
kontinuální vzdělávání v oblasti očkování.

Více informací naleznete na www.mediforum.cz. 
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Terapeutické 
oblasti společnosti 
GlaxoSmithKline

Divize Pharmaceuticals
Současné portfolio produktů divize Pharmaceuticals GSK je znač-
ně široké a obsahuje léky, které mají dlouholetou tradici. Nej-
starším, dodnes užívaným lékem společnosti, je léčivý přípravek 
určený k rozšíření průdušek, uvedený na trh v roce 1969. Oproti 
tomu mezi nejnovější přípravky patří vakcína proti invazivním 
pneumokokovým onemocněním, vakcína proti lidskému papil-
lomaviru (Human Papillomavirus), který způsobuje rakovinu dě-
ložního čípku, nebo cílená léčba rakoviny prsu. V České republice 
má společnost GSK na trhu celkem 77 produktů, které jsou nabí-
zeny ve 173 formách a silách. 

Přehled hlavních terapeutických 
oblastí GSK
Léčivé přípravky společnosti GSK pomáhají pacientům především v těchto 
terapeutických oblastech: respirační onemocnění (astma, CHOPN, alergická 
rýma), infekční onemocnění, onemocnění centrálního nervového systému, 
urologická onemocnění, metabolická onemocnění (diabetes, osteoporóza), 
kardiovaskulární onemocnění a nádorová onemocnění. Přední postavení zau-
jímá společnost v oblasti vývoje vakcín. 

Respirační choroby
GSK se v respirační oblasti věnuje léčbě astmatu, chronické obstrukční plicní nemoci 
a alergické rýmě. 

Astma
Astma je chronické onemocnění způsobené zánětem – nejčastěji alergickým 
– v dýchacích cestách. Astma pod nedostatečnou kontrolou se projevuje pře-
chodným zúžením průdušek, které pacient pociťuje jako dušnost. Podle po-
sledních odhadů trpí astmatem 300 milionů lidí na celém světě. V České re-
publice žije 400 tisíc diagnostikovaných astmatiků, z nichž zdaleka ne všichni 
mají doporučenou správnou léčbu, a proto nemají své astma pod kontrolou. 
V dlouhodobém horizontu terapie astmatu je důležité léčit nejen zúžení prů-
dušek, ale i příčinu astmatu, kterou je chronický zánět dýchacích cest. 

CHOPN
Chronická obstrukční plicní nemoc (CHOPN) je vleklé zánětlivé onemocnění 
průdušek a plicní tkáně. Toto onemocnění vede k postupnému zužování prů-
dušek, jež není plně reverzibilní. Největší vliv na rozvoj nemoci mají škodliviny, 
které nemocný inhaluje, především tabák, ale i další průmyslové zplodiny. 
CHOPN trpí přibližně 600 milionů lidí na celém světě, v České republice jde 
zhruba o 700 až 800 tisíc dospělých. Choroba představuje závažný celosvěto-
vý problém, je často poddiagnostikována a nedostatečně léčena.
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Alergická rýma
Alergická rýma postihuje až 25 % populace. Celoroční i sezonní alergická 
rýma je onemocnění, které se sice může zdát banální, ale dokáže pacientům 
velice znepříjemnit každodenní činnosti, snížit pracovní výkonnost a u těžších 
případů narušuje i spánek. Až 70 % pacientů s alergickou rýmou trpí zároveň 
nosními i očními příznaky, které se projevují slzením, zarudnutím a pálením 
očí a pacienty velmi obtěžují. 
Nedostatečně léčená alergická rýma může vést k propuknutí průduškového astma-
tu jako přidruženého onemocnění.

Infekční onemocnění
Antibiotika jsou antimikrobiální látky, které jsou indikovány k empirické nebo 
cílené léčbě bakteriálních infekcí. Společnost GSK vyrábí jak antibiotika pro 
nemocniční použití, tak antibiotika vhodná pro ambulantní léčbu pacientů. 
Jsou určena zejména k léčbě nosokomiálních infekcí pacientů na jednotkách 
intenzivní péče, k léčbě středně závažné až závažné infekce syndromu diabe-
tické nohy, zánětů vedlejších nosních dutin, infekcí horních i dolních dýcha-
cích cest, zápalu plic a močových infekcí. 

Onemocnění centrální nervové soustavy
Neurologie
V oblasti neurologie se společnost GSK věnuje léčbě epilepsie, migrény a Par-
kinsonovy nemoci. Epilepsií trpí přibližně 1 % populace. Cílem její léčby 
je snížit nebo eliminovat výskyt epileptických záchvatů. Migréna postihuje 
20 % žen a 6 % mužů a představuje chronické onemocnění, které ve svém 
důsledku může být i příčinou pracovní neschopnosti. Parkinsonova nemoc je 
chronické onemocnění centrální nervové soustavy, kterým v České republice 
trpí přibližně 10 tisíc lidí. Léčba Parkinsonovy nemoci je zatím pouze sympto-
matická, ale může pacientům umožnit dlouhodobou kompenzaci příznaků 
tohoto onemocnění.

Psychiatrie
Portfolio léků společnosti GSK v oblasti psychiatrie je v současnosti zaměřeno 
na oblast léčby poruch nálady – deprese a bipolární afektivní poruchy. De-
presí trpí celosvětově 340 milionů lidí (16 % populace). Bipolární porucha se 
vyskytuje přibližně u 1 – 2 % dospělé populace.

Urologická onemocnění
Portfolio společnosti GSK je v oblasti urologie zaměřeno na léčbu benigní hyper-
plazie prostaty. Jedná se o běžné onemocnění převážně starších mužů. Odhadu-
je se, že v České republice trpí příznaky benigní hyperplazie prostaty přibližně 
500 tisíc mužů. Díky vhodné léčbě je možné zabránit pozdějším komplikacím 
a zlepšit kvalitu života pacientů.

Kardiovaskulární choroby
V České republice jsou kardiovaskulární choroby stále na prvním místě mezi příčina-
mi úmrtí a patří k nejčastějším příčinám nemocnosti a hospitalizace. 
V portfoliu společnosti GlaxoSmithKline jsou přípravky, které léčí jak příčiny, tak i kompli-
kace kardiovaskulárních chorob. Patří sem léčba systémové i plicní hypertenze, prevence 
a léčba tromboembolické nemoci, akutního koronárního syndromu a léčba erektilní dys-
funkce, která vzniká nejčastěji právě v důsledku kardiovaskulárních onemocnění.

Plicní arteriální hypertenze (PAH)
Toto vzácné progresivní onemocnění plicních tepének je charakterizováno zvýše-
ným krevním tlakem v plicním řečišti s následnou přestavbou a zbytněním cévní 
stěny. To vše vede ke zvýšení cévního odporu v plicích, přetěžování pravé srdeční 
komory a následnému pravostrannému srdečnímu selhávání. Příznaky onemocnění 
zahrnují postupně se zhoršující dušnost a slabost, otoky dolních končetin, bolest na 
hrudníku či závratě a mdloby. PAH je invalidizující onemocnění, které v České re-
publice postihuje zhruba 200 lidí. Nové léčebné postupy pomáhají prodloužit život 
pacientů s PAH, zlepšit jejich výkonnost a kvalitu života.

Trombóza
Trombóza je stav, kdy dojde ke vzniku krevní sraženiny (trombu) uvnitř cévy. Nej-
častěji k ní dochází v hlubokých žilách dolních končetin. Vznik krevních sraženin je 
podmíněn zpomalením krevního průtoku, poškozením cévní stěny a stavy prová-
zenými zvýšenou pohotovostí ke krevnímu srážení, jako jsou např. větší operace, 
nádorové onemocnění, těhotenství a porod, užívání hormonální antikoncepce, 
dlouhodobé omezení hybnosti u ležících pacientů, zlomenina dolní končetiny, 
obezita nebo vrozený nedostatek některých přirozeně se vyskytujících protisrážli-
vých faktorů. Výskyt hluboké žilní trombózy se v České republice odhaduje na 160 
případů na 100 tisíc obyvatel za rok. Mezi nejzávažnější komplikace hluboké žilní 
trombózy patří plicní embolie, která může ohrozit pacienta na životě, nebo post-
trombotický syndrom vedoucí v řadě případů ke vzniku bércových vředů.
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Metabolické choroby
Metabolické choroby zahrnují široké spektrum různých onemocnění. Portfolio GSK je 
v této oblasti zaměřeno na léčbu diabetu 2. typu a systémové onemocnění skeletu.

Diabetes mellitus
Diabetes mellitus ruku v ruce s obezitou zaplavují svět a patří mezi civilizační nemoci, 
jejichž výskyt neustále stoupá. Podle epidemiologických údajů ÚZIS bylo v České republice 
k 31. 12. 2008 hlášeno více než 760 tisíc diabetiků, z nichž 706 tisíc (92,8 % případů) 
mělo diabetes 2. typu. Podle statistických údajů došlo v průběhu posledních 18 – 20 let ke 
zdvojnásobení počtu registrovaných diabetiků v České republice. Celkový počet diabetiků 
2. typu narůstá a s ním se zvyšuje i počet chronických komplikací tohoto onemocnění. 

Osteoporóza
Mezi nejčastější civilizační choroby patří také osteoporóza. Jedná se o systémové one-
mocnění skeletu, pro něž je charakteristické řídnutí kostí. Jejím typickým příznakem jsou 
zlomeniny (zejména obratlů, kyčle a předloktí), k nimž dochází při běžných denních akti-
vitách. Osteoporóza ohrožuje nejčastěji ženy po 50. roce života, u kterých souvisí se změ-
nou hladiny hormonů v těle. U mužů se zvyšuje riziko onemocnění přibližně od 65 let. 
Výjimkou však nejsou ani mladší pacienti. Osteoporóze lze účinně předcházet. Důležitý je 
zejména dostatečný pohyb, cvičení a zdravá strava obsahující dostatek bílkovin, vápníku 
a vitaminu D. Velmi důležité je včasné stanovení diagnózy a zahájení účinné léčby.  

Onkologie
Nádorová onemocnění patří mezi nejčastější příčiny úmrtí. Podle statistických údajů 
onemocní v České republice zhoubným nádorem každý čtvrtý člověk. Ve výskytu ně-
kterých nádorů zaujímá naše republika bohužel přední místo. Přesto lze konstatovat, 
že úmrtnost na nádorová onemocnění se mírně snižuje. Léčba nádorových onemocně-
ní je dlouhodobá, složitá a má výrazné vedlejší účinky způsobené toxicitou použitých 
léčivých látek nebo toxicitou dávek záření. Významnou složkou léčby je proto předchá-
zení nežádoucím účinkům a jejich tlumení kauzální léčbou. 

Společnost GlaxoSmithKline se cíleně zabývá některými specifi ckými oblastmi léčby ra-
koviny, především rakovinou plic, prsu, vaječníků a děložního hrdla. Věnuje se také he-
matologickým onemocněním, ale i podpůrné protinádorové léčbě a preventivním nádo-
rovým vakcínám. Pro léčbu nádorů se hledají látky specifi cky působící na dané nádorové 
buňky, které co nejméně poškozují zbytek organismu, přípravky působící na hormonální 
úrovni nebo co nejpřesnější metody ozařování. 

GSK vyvíjí léky proti velmi častým onkologickým onemocněním, jako je karcinom prsu, 
ale i proti vzácně se vyskytujícím zhoubným nemocem. Řada nových slibných molekul 
v laboratorním výzkumu či v klinickém vývoji léků, které jsou v registračním řízení, může 
již v blízké budoucnosti pomoci pacientům v boji proti jejich zákeřné chorobě. 

Vakcíny
Očkováním (vakcinací) lze zabránit vzniku a šíření mnoha infekčních onemocnění, 
a přestože nám dnes očkování může připadat samozřejmé, patří vakcinace k nejvý-
znamnějším objevům v historii medicíny. Díky očkování byly celosvětově vymýceny 
pravé neštovice. V řadě zemí zmizela dětská přenosná obrna a tetanus.

V oblasti vakcín je GSK jedním z největších výrobců očkovacích látek pro 
děti i dospělé. V roce 2008 bylo distribuováno celkem 1,1 miliardy našich vakcín 
do 176 zemí světa, což představuje téměř 3 miliony očkovaných každý den. 
Ve spolupráci s organizacemi, jako jsou UNICEF, GAVI (Global Alliance for Vaccines 
and Immunization) a PAHO (Pan American Health Organization), bylo naočkováno 
v rozvojových zemích 8 z 10 lidí vakcínami GSK.

V rámci zdravotní péče garantované státem je v České republice zákonem stanoveno po-
vinné očkování proti tuberkulóze, záškrtu, tetanu, černému kašli, dětské přenosné obrně, 
žloutence typu B, invazivním onemocněním způsobeným bakterií Haemophilus infl uenzae 
typu b, spalničkám, příušnicím a zarděnkám. Rizikové skupiny dětí jsou očkovány proti pneu-
mokokovým onemocněním a rizikové skupiny dospělých proti chřipce a pneumokokům. 
Toto legislativně vázané pravidelné očkování probíhá plošně dle tzv. očkovacího kalendá-
ře. Od roku 2003 umožňuje novela Zákona 258/2000 Sb. výběr vakcíny, která je alternativou 
ke státem placené očkovací látce. V takovém případě hradí náklady za vakcínu rodiče dítěte. 

Společnost GlaxoSmithKline poskytuje do plošného očkování celou řadu vakcín jak 
pro základní očkování, tak pro přeočkování. Jedná se např. o hexavakcínu Infanrix 
hexaTM, InfanrixTM, Boostrix PolioTM, Engerix BTM a PriorixTM.  

Mimo legislativně vázaná očkování je v České republice snadno dostupné očkování na 
vyžádání jak pro děti, tak pro dospělé, např. u praktických lékařů pro děti a dorost, prak-
tických lékařů, gynekologů, ve zdravotních ústavech a očkovacích centrech. Tento způsob 
prevence tzv. nadstandardními vakcínami si lidé hradí sami. Společnost GSK nabízí v té-
to oblasti vakcíny proti HPV, pneumokokům, rotavirové gastroenteritidě, žloutence typu 
A a B, chřipce, záškrtu, černému kašli, tuberkulóze, přenosné dětské obrně, spalničkám, 
zarděnkám, příušnicím, planým neštovicím a břišnímu tyfu. Většina pojišťoven na toto 
očkování přispívá v rámci svých preventivních programů. 
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Portfolio vakcín GSK pro děti 
a dospělé dostupných na českém trhu: 
RotarixTM – vakcína proti rotavirové infekci způsobující gastroenteritidu určená 
pro kojence od 9. týdne života  
Infanrix hexaTM – tzv. hexavakcína, kombinovaná vakcína určená pro základ-
ní očkování dětí od 3. měsíce věku proti záškrtu, tetanu, černému kašli, bakterii 
Haemophilus infl uenzae typu b, žloutence typu B a přenosné dětské obrně
InfanrixTM – booster, tzv. posilovací dávka pro přeočkování proti záškrtu, tetanu 
a černému kašli v 5. roce života dítěte 
Synfl orixTM – konjugovaná vakcína proti pneumokokům, určená pro děti od 
6. týdne věku do 2 let, díky širokému pokrytí sérotypů pomůže dítě účinně chránit 
proti zánětům středního ucha a invazivním pneumokokovým onemocněním 
PriorixTM – kombinovaná vakcína proti spalničkám, příušnicím a zarděnkám 
Priorix TetraTM – kombinovaná vakcína proti spalničkám, příušnicím, zarděnkám 
a planým neštovicím 
VarilrixTM – vakcína proti planým neštovicím 
BoostrixTM – booster, tzv. posilovací dávka pro přeočkování proti záškrtu, tetanu 
a černému kašli se sníženým obsahem antigenů 
Boostrix PolioTM – booster, tzv. posilovací dávka pro přeočkování proti záškrtu, 
tetanu, černému kašli a přenosné dětské obrně se sníženým obsahem antigenů 
Engerix BTM – rekombinantní vakcína proti žloutence typu B určená pro plošné 
očkování dříve neočkovaných dětí ve 12 letech a zdravotníků
HavrixTM – vakcína proti hepatitidě A dostupná buď ve formě pro děti nebo pro 
dospělé 
TwinrixTM – kombinovaná vakcína proti hepatitidě A a B dostupná buď ve formě 
pro děti nebo dospělé 
CervarixTM – vakcína proti HPV k prevenci přednádorových změn a rakoviny dě-
ložního čípku, které jsou vyvolány viry HPV typu 16 a 18, je určena jak pro dívky 
a ženy ve věku od 10 do 25 let, které ještě nezačaly aktivně sexuálně žít, tak i pro 
sexuálně aktivní ženy 
TypherixTM – vakcína proti břišnímu tyfu 
FluarixTM – vakcína proti chřipce 

GSK také nabízí v České republice v oblasti prevence antimalarickou profylaxi Ma-
laroneTM ve formě tablet a RelenzuTM, léčivý přípravek určený k léčbě a prevenci 
chřipky typu A a B u dospělých, mladistvých a dětí starších pěti let. 

5 významných vakcín v 5 letech  
V červnu roku 2005 se společnost GSK zavázala uvést na trh 5 významných 
vakcín do roku 2010. Rok před vypršením této doby byl ve více než 95 zemích 
světa úspěšně uveden na trh CervarixTM – vakcína proti HPV, ve více než 100 
zemích světa RotarixTM – vakcína proti rotavirům, Synfl orixTM – nová vak-
cína proti pneumokokům a jako první v Evropě zaregistrovala společnost GSK 
pre-pandemickou a pandemickou vakcínu proti chřipce typu H5N1 – Prepan-
drixTM a PandemrixTM.

V oblasti očkování realizuje společnost GlaxoSmithKline celosvětově rozsáhlý 
klinický výzkum, který by měl portfolio vakcín obohatit o nové preventivní 
přípravky. Tento výzkum, stejně jako klinické hodnocení všech molekul spo-
lečnosti GSK, probíhá podle standardů správné klinické praxe (GCP) a v Čes-
ké republice se ho účastní špičková pracoviště z celé země. 

V současnosti má společnost GSK registrováno více než 30 různých 
vakcín a v klinickém vývoji dalších 20 nových očkovacích látek. GSK 
je jedinou společností, která pracuje v posledním desetiletí na klinickém vý-
voji ve třech prioritních oblastech WHO v rámci prevence infekčních nemo-
cí – HIV/AIDS, tuberkulózy a malárie. V následujících letech by měly spatřit 
světlo světa terapeutické vakcíny pro léčbu karcinomů (ASCIs), kombinované 
vakcíny proti meningokoku či zdokonalená vakcína proti chřipce speciálně 
určená pro seniory.

O exkluzivitě vakcínového portfolia GSK svědčí cena SCRIP a Vaccine Industry 
Excellence, která byla společnosti udělena v roce 2008 za nejlepší klinický vý-
vojový program.

Vakcíny jsou léčivé přípravky, jejichž výdej je vázán na lékařský předpis. Před 
užitím by se uživatelé měli seznámit s příbalovým letákem. Další podrobné 
informace naleznete na www.gskkompendium.cz nebo na www.vakciny.cz.
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Divize Consumer 
Healthcare
Divize Consumer Healthcare společnosti GlaxoSmithKline pokrý-
vá hlavní oblasti volně prodejných léků a produktů ústní hygi-
eny. Také portfolio výrobků této divize se každý rok významně 
rozrůstá o nové kvalitní přípravky v rámci jednotlivých produkto-
vých kategorií a vychází tak vstříc svým zákazníkům. I tato divize 
se řídí mottem GSK „Být aktivnější, cítit se lépe a žít déle“ a spl-
ňuje ty nejnáročnější požadavky spotřebitelů.

Hlavní produktové kategorie

Analgetika – léky proti bolesti a horečce
Panadol je lék proti bolesti a horečce obsahující paracetamol. Oválné potahované 
tablety usnadňují polykání a nezanechávají nepříjemnou chuť v ústech. Jedná se o še-
trný přípravek, který nedráždí žaludek a lze ho užívat nalačno.

Panadol Rapide má unikátní patentované složení, které zajišťuje dvakrát rychlejší vstře-
bávání paracetamolu, a tím i rychlejší nástup účinku. Panadol Extra a Panadol Ultra 
představují kombinovaná analgetika určená k léčbě středně silné a silné bolesti.

Léky proti chřipce a nachlazení
Přípravky řady Coldrex působí současně na více příznaků chřipky a nachlazení. Jed-
ná se o tzv. multisymptomatické přípravky, které snižují teplotu, tlumí bolest, uvol-

ňují ucpaný nos a vedlejší nosní dutiny a zároveň přinášejí celkovou úlevu. Coldrex 
MaxGrip obsahuje dostatečnou dávku paracetamolu i pro pacienty s vyšší tělesnou 
hmotností. Coldrex ve formě horkého nápoje poskytuje účinnou úlevu při chřipce 
a nachlazení. Je k dostání v balení pro děti i pro dospělé. Coldrex Broncho je sirup 
účinný proti kašli. Řadu přípravků Coldrex uzavírá Coldrex Nite s unikátní kombinací 
léčivých látek, který je určen pro noční léčbu během chřipky a nachlazení. 

Přípravky na odvykání kouření
NiQuitinCQ představuje efektivní prostředek pro odvykání kouření, který do-
dává do těla nikotin místo cigaret, a tím potlačuje abstinenční příznaky dopro-
vázející odvykání kouření. 
Náplast NiQuitin nalepená na kůži uvolňuje v dostatečné míře a rovnoměr-
ně nikotin po dobu 24 hodin díky unikátní membráně SmartControl®, jediné 
svého druhu na světě.
Pastilky NiQuitin snižují do 5 minut chuť na cigaretu a pomáhají odvykající-
mu kuřákovi překonat momentální nutkání zapálit si cigaretu. 

Vitaminy a doplňky stravy 
Přípravky Cetebe představují spolehlivý způsob, jak zásobit tělo vitaminy po 
celý den. Díky speciální formě tzv. mikropelet vynikají na rozdíl od běžných 
tablet unikátní technologií postupného uvolňování, která zajišťuje vstřebávání 
cenných látek do krevního oběhu po dobu až 12 hodin.
Cetebe VITAMIN C 500 mg obsahuje vysokou dávku vitaminu C, která je do 
těla postupně uvolňována.

Cetebe IMMUNITY PLUS obsahuje vitamin C a důležitý stopový prvek – zinek, který 
podporuje přirozenou obranyschopnost organismu.
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Prostředky ústní hygieny
Sensodyne 
Systém péče o citlivé zuby se skládá ze čtyř druhů past, dvou druhů zubních kar-
táčků, ústní vody a zubní nitě. Jednotlivé výrobky jsou navzájem sladěny tak, aby 
pacientovi s citlivými zuby nabídly ucelenou péči o hygienu ústní dutiny.

Přípravky proti zánětu dásní a parodontóze
Ústní voda Corsodyl slouží k léčbě dutiny ústní při zánětu dásní, parodontóze, 
po stomatologických chirurgických zákrocích apod. Léčbu krvácení a zánětu dásní 
lze výhodně doplnit zubní pastou proti parodontóze Parodontax. Zubní pasta Pa-
rodontax obsahuje 70 % účinné látky. Účinnost zubní pasty Parodontax proti 
krvácení dásní je klinicky prokázána. Systém péče navíc obsahuje i zubní kartáček 
s velmi jemnými vlákny a ústní vodu proti krvácení dásní.

Značka Aquafresh je u nás již dlouhou dobu symbolem moderních a vysoce kvalit-
ních prostředků ke každodenní péči o chrup a ústní dutinu pro dospělé i děti. Vedle 
tradičních trojbarevných zubních past Aquafresh Fresh&Minty a Herbal si stále větší 
oblibu získává originální řada Extreme Clean s mikroaktivní pěnou pro dokonalé 
vyčištění celé ústní dutiny včetně jazyka a také řada Whitening, tedy zubní pasta 
s bělícím účinkem. Pro děti od 3 do 12 let jsou pak určeny zubní pasty Kids a Junior 
se sníženým obsahem fl uoridu.
Zubní kartáčky značky Aquafresh se známým „fl exi“ krčkem jako tradičním 
poznávacím znamením se vyznačují zejména vysokou kvalitou materiálu a využitím 
mnoha inovativních prvků směřujících k lepšímu čistícímu účinku. Nabídku značky 
Aquafresh na našem trhu doplňují ještě ústní voda a žvýkačky bez cukru, 
používané jako prevence vzniku zubního kazu.

Péče o snímatelné zubní náhrady
Přípravky značky Corega jsou určeny pro nositele celkových i parciálních snímatelných 
zubních náhrad. Čistící tablety Corega Tabs s antibakteriálním účinkem snadno a účinně 
čistí a dezinfi kují zubní náhrady. Vedle standardních tablet Bio Formula jsou to Dental 
White se zesíleným bělícím účinkem a Parts určené pro čištění parciálních náhrad s ko-
vovými prvky a ortodontická rovnátka. Fixační krém Corega Fix & Fest zajišťuje spolehlivé 
celodenní upevnění zubní náhrady v ústech.

Od roku 2006 rozšířila společnost GSK své portfolio výrobků ústní hygieny o tra-
diční oblíbené domácí značky Odol, Fluora a Stoma, které získala akvizicí od 
společnosti Setuza a.s. Zásadní inovací GSK na značce Odol je uvedení zcela nové 
řady Odol 3dent, která patří mezi vysoce kvalitní zubní pasty poskytující účinnou 
trojnásobnou profylaxi proti třem nejrozšířenějším chorobným změnám v ústní du-
tině: zubnímu kazu, zubnímu kameni a parodontóze. 

Přípravky pro intimní hygienu
Důslednou hygienou je možno zabránit vzniku a rozvoji zánětů zevních rodidel 
a následnému přestupu infekce na vnitřní orgány. Není však vhodné používat kla-
sická mýdla, která neutralizují přirozeně kyselé prostředí v oblasti genitálu. 
Základní účinnou látkou všech přípravků řady Lactacyd Femina je kyselina 
mléčná. Kyselina mléčná přispívá k obnovení a udržení kyselého prostředí v po-
chvě, a tím vytváří bezpečnou bariéru proti patogenům a působí jako prevence 
vzniku infekcí. Zároveň zmírňuje nepříjemné projevy gynekologických zánětů. 
Lactacyd Femina neobsahuje mýdlo ani alkohol, příjemně voní a nepůsobí dráž-
divě. Na českém trhu je Lactacyd Femina dostupný ve formě emulze nebo čisticí 
pěny. K dostání jsou také kapesníčky (buď jednotlivě balené, nebo ve výhodném 
ekonomickém balení). Tento rok se stávající produktová řada Lactacyd Femina 
rozšířila o novinku Lactacyd Femina Plus. Tato emulze je určena pro případy, 
kdy je přirozená rovnováha v oblasti zevního pohlavního ústrojí narušena. Emul-
ze Lactacyd Femina Plus má díky zvýšenému obsahu kyseliny mléčné nízké pH 
3,5, a tím obnovuje kyselé poševní prostředí, urychluje doléčení a zbavuje nepří-
jemných pocitů při vaginálním podráždění. Lactacyd Femina Plus se doporučuje 
rovněž používat v následujících případech: při užívání hormonální antikoncepce, 
při užívání antibiotik, po gynekologických operacích, v těhotenství a šestinedělí.

Prostředky na hubnutí
Alli je první volně prodejný lék na snížení hmotnosti registrovaný v zemích Evropské 
unie. Alli pomáhá zhubnout lidem s BMI nad 28 až o 50 % více než při pouhém do-
držování redukční diety. Ke každým 2 kilogramům, o které pacient zhubne při dietě 
s nízkým obsahem tuků, pomůže Alli shodit ještě další kilogram.  
Alli se užívá v kombinaci s redukční dietou s nízkým obsahem tuků a pomáhá nejen 
hubnout, ale rovněž změnit stravovací návyky a ozdravit životní styl. Každý, kdo se 
rozhodne tuto změnu podstoupit, obdrží spolu s Alli průvodce celým programem.
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